

落实防疫措施 筑牢坚固防线

民权县民政局

发挥社工力量 助力疫情防控

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 刘晚伟)“社工上门,帮俺注册扫码、做核酸,服务真好!”7月26日上午,民权县花园乡居民张慧,一边夸赞社工尹文珂,一边问“昨天夜里,文珂咋住的?”

正排队的居民周保全接过话茬:“昨天夜里,大雨来得急,这孩子到村委会办公室的椅子上迁就了一夜,天明又来帮咱们做核酸,真是辛苦了。”

疫情防控期间,居民的物资配送要有人帮助,生活困难要有人帮扶,在接到县疫情防控指挥部通知后,尹文珂和金先丹第一时间赶到包保服务村卡点帮居民采购蔬菜食材、宣传疫情防控知识。

金先丹所在社工站,2名社工服务着辖区内26名低保户、4名残疾人。72岁的吕萍,患有肺癌、甲状腺癌,加上近期老伴去世,精神恍惚。金先丹通过家访谈心,基本上掌握吕萍的家庭情况和爱好特长,为其提供精神治疗和生活帮助。

“吕阿姨在家吗?”“先丹来了,进屋坐。”金先丹一进门,就放下刚买来的蔬菜、水果。吕萍感激地说:“子女不在身边,我身体又不好,你真是为我考虑得太周到了。”

今年以来,民权县民政局积极探索社会工作方法,成立社会工作服务站项目督导组,建立了10个乡镇(街道)社会工作服务站,1个县级社会工作服务站,通过建设乡(镇、街道)社会工作服务站,积极引导公益慈善类社会团体,参与社会

工作和志愿服务项目申报,推动社工与志愿者协调配合,为民政服务对象提供帮扶和专业服务,向社会大众传递“社工在身边”的好声音,营造良好氛围。

民权县委宣传部

党员干部沉一线 织密疫情防控网

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 耿珍珍)自新一轮疫情防控阻击战打响以来,民权县委宣传部闻令而动、迅速响应,吹响党员干部下沉“集结号”,组建党员志愿服务队伍,第一时间组织干部到包保小区报到,开展防疫志愿服务工作,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

穿上红马甲,当好守门员。志愿者两人一组,坚守在各个小区,配合小区物业实施封闭管理,把好小区进出口,严格管控人员进出,落实出入人员扫码、登记、测温等疫情防控措施。对于不愿配合的居民,志愿者不厌其烦地耐心解释劝说,并将他们的诉求一一记录下来,积极帮助他们解决问题,争取居民积极配合,最大限度保证每位居民在特殊时期能保持稳定的情绪和正常的生活。

拿起小喇叭,当好宣传员。志愿者每日手持小喇叭在包保小区巡回宣传疫情防控知识,引导居民积极响应号召,纷纷“停”下来、“宅”起来,做到足不出户、车不上路,形成群防共治局面。

管起长队伍,当好劝导员。志愿者配合社区干部和小区物业,严格落实“应检尽检、不漏一人、不落一户”的要求,在核酸采样时间段,坚持做到“提前集结、全程参与、最后撤场”,劝导小区居民分时分批下楼核酸检测、耐心排队等候,引导群众做好戴口罩、保持两米距离等防护措施,并为老幼病残孕等群体开辟绿色通道,确保核酸检测工作有力有序、又好又快进行,避免了聚集、扎堆、混乱现象的出现,助力核酸检测工作按下“加速键”。

北关镇

小喇叭发挥大作用

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 朱士刚)“各位村民,由于当前疫情防控需要,全镇暂停各类聚集活动,采取临时交通管制措施,请广大村民居家隔离,请勿外出……”7月28日上午,随着小喇叭的响起,民权县北关镇北村小学网格员宋相勇带领网格员们开始了一天的疫情防控宣传工作。

“现在学校里放假,我们只想做些力所能及的事,搞好疫情防控宣传,加强治安巡逻,阻断疫情传播链,尽快遏制疫情扩散,降低感染风险,帮助群众渡过难关。”该镇吴庄寨村小学网格员岳彩超说。

自全县疫情防控阻击战打响以来,该镇的网格员就积极行动起来,利用手里的小喇叭,骑上电动车,走街串巷,到网格内的街道、商铺及重点场所进行循环播放疫情防控规定,宣传防疫政策,劝导群众居家隔离。像北村小学这样的小喇叭宣传队北关镇有42个,他们都是由村里及学校的网格员组成。在疫情防控宣传的同时,他们还参与督导检查村民疫情防控措施的落实情况,帮助群众购买物资,参与喂鸡、喂鸭、喂猪、喂羊等工作,哪里群众有需要,一个电话服务到家。只要能听到小喇叭的声音,就能看到小喇叭为村民服务的身影。



“金亮,真的是非常感谢您,这几天多亏您在家帮俺喂鸡、喂鸭,要是没有您的帮忙,俺不知道家里养的鸡鸭都饿成啥样了。”该镇安李庄村正在集中隔离点进行隔离的村民孙留安在电话里对网格员付金亮表示感谢。

孙六镇

志愿者进社区 筑牢疫情防线

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 郝奎)“您好,请排好队,戴好口罩,保持2米距离……”7月27日一大早,民权县孙六镇赵东村大学生志愿者李艳红手持小喇叭对村民说。

自疫情防控工作开展以来,孙六镇26个村村委会自发组建志愿服务队,志愿服务队由村内无职党员、入党积极分子、青年代表、网格员、在校大学生等组成,他们冒着酷暑,身着红马甲、佩戴红袖章、手持小喇叭,骑着电动车穿梭在大街小巷,每天往返于执勤卡点、核酸检测点、物品代买点……全力构建群防群控新局面。

强化引导,织密宣传网。该镇通过“线上线下”相结合,充分利用微信矩阵、文明实践半小时广播、流动小喇叭等“接地气”的方式,加大正面宣传引导,及时将最新的疫情防控动态传播到群众身边,提高全民疫情防控意识,引导群众正确理解、积极配合参与疫情防控。

主动担当,站好责任岗。该镇300名疫情防控志愿者积极响应号召,始终坚守疫情防控第一线,严格按照疫情防控要求,与一线工作人员在一起,助力卡口值守、政策宣传、核酸检测,积极开展“敲门行动”,全面开展风险人员排查,用实际行动践行志愿服务精神。

围绕需求,当好“服务员”。5斤鸡蛋、3斤西红柿、1斤面条……”志愿者郭路林,一边滑手机,一边翻阅笔记本,生怕漏掉需要购买的东西。为留守老人代购生活用品,为群众送去热腾腾的爱心餐,采取电话或微信视频等方式联系群众,以唠家常的方式缓解群众情绪……志愿者们用自己的实际行动,为群众送去关心。

“志愿者们逆行而上,卡点值守、街头劝导、排摸登记、花式宣传……忙碌在疫情防控的一线,用实际行动同我们构筑起联防联控、群防群治的严密防线,我很感动,相信我们一定能够打赢疫情防控战。”该镇党委书记杨德志说。

“我们只是做了自己应该做的事,无论是谁遇到当时的情况都会去施救。”陈平说,面对突如其来的事故,他们当时的第一反应就是先下水抬车救人,幸亏营救及时,三轮车内的儿童无大碍。

“大家抬车的时候用力一定要均匀,以免造成二次

“王书记,我买了3000元的N95口罩,还有1000元的捐款,已从郑州寄往北关镇政府,请查收。家乡有疫情我也回不去,献微薄之力,愿疫情早退,乡亲无恙!”7月25日晚,民权县北关镇党委书记王斌接到“中国好人”、商丘市道德模范唐志发的捐赠信息。

在民权公益界只要一提起“唐志发”这个名字,都知道他十多年如一日,矢志不渝做公益的事,大家对他帮助需要帮助的人、关爱亟待关爱的人的做法无不竖起大拇指点赞。

今年7月13日,唐志发又被评为“河南省疫情防控优秀志愿者”,“疫情不退我不退,我和队友们会继续积极参加疫情防控工作,用实际行动守护家乡这片热土!”面对这个荣誉称号,唐志发想到的还是奉献社会,承担一份光荣的使命和责任。

今年39岁的唐志发是民权县北关镇官庄村走出来的一名大学生,走向社会后创业成立了河南省国农水利科技有限公司,事业小有成就后,他却迷上了做志愿服务而且越做越火。他先后被授予“中国好人”“河南好人”“商丘好人”“河南省金秋爱心助学大使”“商丘市五一劳动奖章”“商丘市五四青年奖章”等30余项荣誉。

2020年,新冠肺炎疫情暴发,回老家过春节的唐志发主动请缨,积极参与到疫情防控工作中去。为有效阻断病毒传播途径,他每天一大早就与其他志愿者们拿着消毒设备,对村里的大街小巷、公共场所进行大范围喷洒消毒,灭杀潜在的病原传播隐患。由于他本人对刺激性气味敏感,在消杀过程中对消毒水过敏,多次出现呕吐、头痛等不良反应。队友们多次劝他回家休息,都被他婉拒了,为不影响与其他队员一同工作,他自行处理后继续坚持到最后。

2021年7月,郑州突遇百年不遇的大暴雨,紧接着又出现疫情,他在防汛忙碌之余,仍不忘做疫情防控志愿服务。唐志发回忆说:“掌握社区管辖范围内的外来人口,我们志愿者每天协助社区逐户电话登记排查和数据统计,电话回访排查居民和返乡人员,‘记着尽量少出门,出门一定要戴口罩,有情况第一时间与社区取得联系’,这是在电话排查中必须要叮嘱的一句话,为了让防控知识有效传达到每一户,我尽量咬字清晰,放慢语速,尤其是遇到年纪大、听力差的居民,一句话都可能要重复很多遍,直到对方听清楚为止。”朴实的话语,道出了一位共产党人的责任与担当。

据了解,自2020年新冠疫情发生以来,他自费采购价值3万余元的口罩、消毒液等防疫物品和牛奶、方便面等物资,他到民权县抗疫一线看望慰问抗疫志愿者、医护人员和新闻工作者。作为民权县好人志愿服务队队长,他带领民权县好人志愿服务队近100名好人志愿者,亲临疫情防控卡点做志愿服务活动,时长有900余小时。

唐志发,这位优秀的志愿者,正是用点滴的善举让爱心在奉献中传播,让正能量在传播中延续,吸引带动更多的志愿者参与其中,将同舟共济、众志成城的合力汇聚成国家和社会勇毅前行的坚实支撑。

民权县

好人服务队服务项目受表彰

本报讯(记者 闫鸣亮)7月26日上午,商丘市2022年文明实践志愿服务项目展示交流活动在睢阳区文明实践中心举行,由民权县好人志愿服务队开展的“弘扬好人精神、凝聚道德力量”好人好事宣讲志愿服务项目荣获“商丘市2022年优秀志愿服务项目”。

据悉,该项目是该县唯一入选的展示项目。为把每一个好人好事让更多人聆听,学好人、做好人,民权县成立了“弘扬好人精神、凝聚道德力量”好人好事宣讲志愿服务项目,经过精心准备、策划、组织实施,采取“道德讲堂集中讲”“流动宣讲分散讲”“新媒体宣传创新讲”“事迹汇编集中学”等多种形式进行,还邀请民权县融媒体中心制作了长达90分钟的好人事迹宣讲视频,在全县文明单位、文明校园、文明村镇开展集中学习,学习人次达到2.6万人次。

榜样的力量是无穷的,“学好人、做好事、当好人”的现象在民权县已蔚然成风,形成了良好的社会文明风尚。

龙塘镇王玉环村

“扫黄打非”净化乡村文化环境

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 黄少华)“小学生,要记清,网络游戏是陷阱;老年人,要记牢,‘免费赠送’切莫要;年轻人,要清醒,‘爱情’一场空……”近日,民权县龙塘镇王玉环村的村头大喇叭响起了“扫黄打非”宣传歌谣。

在龙塘镇王玉环村大街小巷墙面上“扫黄打非”宣传板块举目可见,“扫黄打非”长廊里“开展扫黄打非,净化社会环境”“尊重知识,尊重劳动,打击盗版”等横幅,犹如排列的宣传员,给人们讲述着“扫黄打非”的意义。

步入村文化活动中心,首先映入眼帘的是洁白的墙面上一大块“人人参与扫黄打非,创文化领域一片净土”主题漫画。小学生们三五成群,一边欣赏着迷人的图画,一边指着图下文字,一字一句地读着,读到了心里,乐在了脸上。最诱人的要数农家书屋了,墙上“读书点亮心灵,书香润泽人生”横幅像一块磁石吸引读者。书架上整齐分类摆放着《党的生活》《人民日报》《老人春秋》等各类党刊、文明健康书籍。

“王玉环村是镇里第一个‘扫黄打非’进基层示范点,是龙塘镇落实宣传‘扫黄打非’的前沿阵地,带动一方村民踊跃参与‘扫黄打非’活动,营造出浓厚的氛围,净化出了一片文化健康新天地。”龙塘镇党委书记王东风说。

三轮车翻进河道,险! 村干部迅速救援,赞!

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王自力)“你们真是好人啊,非常感谢你们及时把俺孙子从河里救上来。”7月27日,民权县花园乡陈庄村村民翟艳菊对该村党支部书记陈中平和村干部罗传伦、陈森均在危急情况下挽救其孙子的事道谢。

事情还要从7月24日那天说起,当天上午9时许,花园乡陈庄村村民翟艳菊驾驶电动三轮车带着孙子到村头田间劳作,由于下车时翟艳菊忘记关掉电动车电

源,坐在车内的孙子误碰了电门,导致三轮车滑入旁边河道内。

“救命啊!救命啊!三轮车掉河里了,快来救人啊!”正在村内河道旁开展巡查的陈中平、罗传伦、陈森听到呼救声后,快步赶到河边跳入沟渠里救人。此时,三轮车已侧翻在沟渠里,翟艳菊的孙子被困在了车内动弹不得。

“大家抬车的时候用力一定要均匀,以免造成二次

伤害。”此时,附近的村民也加入了营救队伍,在大家的合力配合下,电动车被缓缓抬起、推出沟渠,并将卡在车内的儿童救出抱到了公路边,他们拨打了120,联系医院为其救治。

“我们只是做了自己应该做的事,无论是谁遇到当时的情况都会去施救。”陈中平说,面对突如其来的事故,他们当时的第一反应就是先下水抬车救人,幸亏营救及时,三轮车内的儿童无大碍。